

Sábado 2 de Febrero de 1918.

SEGUNDA EDICIÓN

Compañía Transmediterránea. Servicio para Barcelona. Salidas dijas de vapores con carga y pasaje todos los miércoles y sábados, á las seis de la tarde.

Sordos. EL ODONTOLOGO RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Hechizo, sin peligro y de acción rápida al órgano enfermo que sensibiliza y vivifica.

NUEVAS CURAS DE OJOS. El niño Enrique Sales y su madre Vicenta Planells, ciegos por el crup, calle de San Pascual, 10, en Alfafar, han curado en la clínica del oculista americano doctor Salgot, calle de la Paz, número 20, de diez á una semana.

PARA EL PUEBLO DE PARÍS

SI ESO ES ESTORNUDAR... Yo soy francés, pero no hasta el punto de convertir el sonorisimo idioma español en merienda de negros. El idioma es algo acerca del cual no caben preferencias políticas, y por eso me indigna y me subleva la frecuencia con que órganos de la Prensa llamados á ilustrar al pueblo, admiten en sus columnas majaderías gramaticales por el estilo:

Primer baile de MÁSCARAS "CHEZ" DUQUE VIERNES 18 DE ENERO, VIERNES Gran concurso de MANTONES DE MANILA Tres grandes premios

El Jurado será formado por artistas, periodistas y cronistas célebres de Madrid. NOTA. Siendo muy limitado el número de invitaciones, rogamos á nuestra clientela pidan tarjetas con anticipación, pues sólo serán admitidos en la fiesta las personas que tengan tarjeta nominal.

Admiren ustedes, en primer término «chez», tan elegante, tan clásico, tan castizo. No parece sino que fué inventado á propósito para el fin á que fué destinado en el anuncio «Chez». ¡Qué primor! ¡Y cómo se conoce que no andan por la casa las discípulas de «Un chico del Instituto»!

Pero «chez», por ser palabra netamente extranjera, aun pudiera pasar entre comillas, que es como decir entre la guardia civil, por una prueba de mal gusto, y sabido es que sobre gustos no hay nada escrito sino un artículo de Galdós. Lo que no puede pasar, aun cuando «El Imparcial» alegue la colaboración académica de Ricardo León, es aquel «el Jurado será formado por...», porque cuando el Jurado «será», Rodés «estará» ministro, y de Instrucción pública, por añadidura catalanista.

Mas no paran ahí las bellezas. Fijense ustedes en la nota «rogamos á nuestra clientela pidan...». ¡Hola, mastuerzo! ¿Clientela y pidan? ¿Alabado sea Cañete! ¿Y la concordancia, se inventó para uso de negros? Pues «espera, espera», como dijo un sempiterno de la Peña La Pelada, de Liérganes, que aún hay sol en las bardas: «sólo serán admitidos...». ¡Pues no hablamos quedado en que admitidos es masculino y personas femenino? Pero sí, sí, váyanse ustedes con margaritas á los factores de anuncios de «chez» Duque, y verán cómo les suelta una bernandina que no hay más que pedir. ¡Malajo para ellos, porra, que todo lo han de manejar manga por hombre sin respeto al Diccionario ni á la Gramática!

Hay, además, en el anuncio motivo de quejella, puesto que según dice, el Jurado «será compuesto por artistas, periodistas y cronistas». De lo cual se deduce que un caricaturista no es un artista, sino una zapafulla de clarinete. ¡Oh, estos gabachos! ¡Mal demonio que los lleva! ¿Cuándo habrá en los periódicos españoles un redactor literario capaz de poner en castellano desde los anuncios hasta el artículo de fondo? Porque hay algunos con firma ó sin ella, que echan espuma de puro bárbaros. Y cuando le dice usted á uno de esos prevaricadores del idioma que escriba en el palmeto, responden que el idioma es una cosa que no puede permanecer «estacionaria», que la evolución, que el progreso, etc., etc., á punta que se halla «no tentado de exclamar, como el morriense del apólogo:

«Si eso es estornudar, «Dóminus tecum», y volverle á trasear el syade mecum».

M. GARCIA RUEDA.

Fiesta de la Democracia Convocatoria á los presidentes de los casinos

Se ruega muy en «ardecimiento á los presidentes de los casinos republicanos pertenecientes á las Izquierdas, que concurren mañana domingo, á las once de la mañana, á la Casa de la Democracia, con el fin de ultimar detalles muy importantes. Con referencia á la Fiesta de la Democracia, rogando de modo muy especial no deje de acudir ni uno sólo de los convocados, porque se tienen de tratar asuntos muy interesantes. También se les suplica presenten en el día un día un detalle de lo recaudado en sus respectivos hasta dicho día.

Alianza de los Izquierdas Distrito de Torrente

Se convoca á una reunión que se celebrará en la Casa de la Democracia mañana domingo, á las once de la misma, para designar el candidato de las Izquierdas que ha de luchar en las próximas elecciones para diputados á Cortes. Tendrán voz y voto en esa reunión los presidentes de los casinos de los partidos que integran la dicha Alianza los presidentes de los Comités de dichos partidos y los concejales de los mismos partidos, todos ellos del distrito de Torrente. Valencia 24 de Enero de 1918.—Por el Comité de Alianza de las Izquierdas, A. Gil y Martí (presidente); Félix Azzati (vicepresidente); Francisco Sanchis (secretario).

DE ARTE

El monumento á Pinazo

La solemnidad artística del domingo. Mañana se celebrará la inauguración del monumento á Pinazo, y con tal motivo en el Círculo de Bellas Artes no se descansa ultimando detalles de organización, extendiendo invitaciones á sociedades y corporaciones y preparando todo lo relacionado con el solemne acto que se prepara. Las sociedades todas responden á la invitación de los artistas y concurrirán con sus banderas, que desfilarán ante la estatua, y sabemos de algunas que depositarán al pie del monumento artísticas coronas.

Los centros de enseñanza, academias, Escuelas de Industrias y Artes y Oficinas también concurrirán con sus banderas y los alumnos todos. Las autoridades y representaciones que de Madrid y otras capitales han venido, darán al acto la solemnidad que merece. El festival musical que con tanto entusiasmo ensayó los orfeones La Vega y El Micalet, dirigidos por el maestro Ayllon, será un éxito.

En dicho festival tomarán parte 300 ejecutantes, y entre éstos se cuenta á las notables artistas Clarita Panach y Lolita Alonso, así como César Vercher, los cuales, en honor al maestro Pinazo, formarán parte de la masa coral, á pesar de no haber ningún número de solo en el que pudieran intervenir.

La solemnidad aproximadamente se ajustará al siguiente programa: Hoy, á las seis de la tarde, se inaugurará una Exposición de estudios y apuntes del maestro Pinazo en los salones del Círculo de Bellas Artes.

Una orquesta interpretará diversas piezas musicales. Mañana, á las once de la misma, se trasladará la junta del Círculo y los socios todos con la bandera de la sociedad á las Casas Consistoriales, y harán entrega oficial del monumento á Valencia en la persona del Alcalde, y después de la lectura del acta correspondiente se organizará la comitiva, que á pie marchará á verificar la inauguración del monumento.

En esta manifestación figurarán representaciones de todas las fuerzas vivas de Valencia, centros docentes, sociedades artísticas, recreativas y deportivas, y todas cuanto simpatican con la obra de glorificación al valenciano ilustre.

La comitiva se organizará en las inmediaciones de las Casas Consistoriales. Presidirán la manifestación el director general de Bellas Artes don Mariano Benlliure y las autoridades locales, todas ellas invitadas al acto. Llegadas éstas al pie de la estatua se cantará por las 300 voces el «Himno» música de don Salvador Giner y letra de don Teodoro Llofente; se descubrirá el monumento, se pronunciarán los discursos de rigor en estas solemnidades, desfilarán las banderas y se depositarán coronas ante el monumento. Terminado el acto, se disolverá la manifestación.

El lunes, por la tarde, tendrá lugar en el Círculo de Bellas Artes una conferencia, en la que el notable crítico de arte don José Francés desarrollará el tema de «La obra de Pinazo».

Esta tarde á las tres saldrá del Círculo de Bellas Artes una representación de amigos y admiradores de don Ignacio Pinazo, á depositar una corona de laurel en la sepultura del llorado maestro de la pintura valenciana.

Hoy, en el tren correo de Madrid, llegará nuestro ilustre paisano don Mariano Benlliure, director general de Bellas Artes, que viene en representación del ministro de Instrucción pública, para asistir á la inauguración del monumento á Pinazo. Le acompañan el crítico de arte don José Francés y el pintor López Mezquita.

Ayer llegaron á Valencia el ilustre literato don Federico García Sanchis y el notable escultor don Mateo Inurria, que vienen en representación del Círculo de Bellas Artes de Madrid, para asistir á la inauguración de la estatua de Pinazo. El Círculo de Bellas Artes, en la imposibilidad de invitar particularmente y temiendo incurrir en lamentables é inevitables omisiones, ruega á todos los que sientan amor á las glorias valencianas y veneren la memoria del inmortal Pinazo, se consideren invitados al acto de la inauguración de la estatua, que como que la dicho, se celebrará mañana, á las once.

LA TRAGEDIA DE LA CALLE DE DON JUAN DE AUSTRIA

Villalba ante los jueces

El Jurado absuelve y se acuerda la revisión.—La multitud vitorea al Jurado, á Barral y á Villalba

Continuó el defensor de Villalba, don Juan Barral, el discurso que hubo de suspender ayer. Comenzó el señor Barral su informe, afirmando que al llegar el pintor Villalba al teatro de Apolo, acompañado de su amigo el señor Marin, fué visto por el hijo del conde de Villamar. Y para demostrarlo hace una argumentación. El señor Villalba y el señor Marin llegaron en coche hasta la puerta anterior á la taquilla. En la puerta de la taquilla estaban Fernando Hernández y el cochero «Salas»; éste, mirando hacia la plaza del Picadero, y el condesito hacia la plaza de las Barcas. Como por aquí, es decir, por la calle de las Barcas, había llegado el coche del pintor Villalba, coche que al pararse frente á la puerta anterior á la taquilla, se detuvo por tanto casi junto al condesito y al «Salas» es indudable que Fernando Hernández vio á Villalba cuando éste entraba en el teatro, según nos ha dicho el cochero Navarro.

Sigue el defensor su discurso razonadísimo, hábil, con esa habilidad tan peculiar en el señor Barral, y que hace de él un defensor formidable. Y ya, convencido á sí mismo, compeñetrado con el asunto que trata, repite al terminar cada argumento una frase de jactanciosa seguridad. —Y esto, nadie lo podrá desmentir. Al reatar el momento culminante del suceso, repite el señor Barral que no va á demostrar que Villalba obró en defensa de su vida, que creyó en peligro al ver la actitud del condesito que «había visto bajar del coche al pintor y á su amigo.

«Y es evidente que Villalba, al descender del vehículo, no vio al conde, pues de haberle visto, seguramente algo hubiese dado á entender y no lo hizo, pues así no lo dice el señor Marin, quien declara que ni de palabra ni por su actitud, se comprende que Villalba viera á su enemigo; pues el pintor entró en el teatro tranquilamente.

Sigue el señor Barral analizando las pruebas, sacando de ellas un gran partido para la exculpación del pintor. Afirma que los hechos demostraron el motivo por el cual fué el condesito al teatro. «El pintor dice que fué á buscar á sus amigos los portugueses, y efectivamente, las pruebas demuestran que estos señores se hallaban en el interior del teatro, acompañado del señor Benedito, socio del señor Villalba».

Al llegar á este momento del discurso, se tambalea el procesado y está á punto de caer del banquillo. Uno de los civiles se levanta y manifiesta que el acusado no se halla en condiciones de continuar en el local. El presidente ordena que sea sacado Villalba á uno de los patios. Y el pobre encausado, sostenido por los civiles, sale casi desvanecido. Mueve á lástima aquel triste grupo: el pintor, pálido, tembloroso, con los ojos casi cerrados; caídos los brazos, en cuyo fin las manos esposadas se bambolean como carne muerta, camina arrastrando los pies entre los guardianes, en cuyas caras hombrinas se nota un gesto de conmiseración.

El presidente pregunta á las partes si están conformes con que continúe el juicio sin la presencia del procesado. Todos contestan en el sentido de que puede seguir la vista causa, y el señor Barral continúa su discurso.

Rebate con gran energía las afirmaciones de un testigo, cuyos dichos no deben tomarse en cuenta. A poco vuelven á traer á Villalba á la sala. Como el aspecto del reo es deplorable, el presidente, caballeroso, le hace una indicación hidalgá.

—Si no se encuentra usted bien, le concedo que siga permaneciendo en el patio. El pintor, con débil voz desfallecida, responde: —Yo agradezco mucho su solicitud; pero prefiero continuar aquí escuchando.

—Pues sí, señor. Y el defensor sigue analizando la prueba, y sacando deducciones lógicas y muy favorables para el procesado. El señor Barral, que está afortunadísimo, tiene momentos en que su voz poderosa, parece imponerse á todos. Y todos le escuchan atentos.

Al tratar de la prueba pericial, comienza diciendo un elogio del perito señor Chínesta y le defiende de los ataques que en el día anterior le dirigiera el acusador privado. Impugna la diligencia de autopsia, que está —dice— plagada de inexactitudes, como muy bien demostró con un notable informe el perito señor Chínesta.

Con mucha seguridad, examina la situación de las heridas que sufrió don Fernando Hernández y afirma que su situación y circunstancias especiales, demuestran que la lesión del labio debió ser, indudablemente, la que primero se inflirió. Y exclama: —Si la prueba pericial y la testifical están acordes en este importantísimo punto, ¿cómo cabe el dudar de que sea cierta la versión del procesado, cuando afirma que no agredió á tradición al Fernando Hernández?

Con mucha seguridad, examina la situación de las heridas que sufrió don Fernando Hernández y afirma que su situación y circunstancias especiales, demuestran que la lesión del labio debió ser, indudablemente, la que primero se inflirió. Y exclama: —Si la prueba pericial y la testifical están acordes en este importantísimo punto, ¿cómo cabe el dudar de que sea cierta la versión del procesado, cuando afirma que no agredió á tradición al Fernando Hernández?

Y el señor Barral, dispuesto á afirmar más lo que dice, lee textos de medicina legal, en los que se contienen conceptos que corroboran lo que el defensor va exponiendo. Encarándose el señor Barral con el acusador privado dice: «Había el acusador al nombrar al perito señor Chínesta, de cierto arrendamiento de servicios. Ya lo ven los señores jurados; así se expresa la acusación, representativa aquí de una familia rica y poderosa. En cambio, yo que estoy aquí en nombre de la familia de Villalba, modesta y con escasos medios económicos, jamás he hablado de arrendamiento de servicios, al pensar en los peritos contrarios.»

Va glosando el defensor el informe que hizo el señor Chínesta, diciendo que éste, con sus manifestaciones científicas, ha demostrado que la primera lesión que recibió Fernando fué la del labio, interja de frente. En párrafos de sincera emoción, termina el señor Barral su notable discurso, pidiendo á los jurados un veredicto justiciero, que si es así—exclama—, será indudablemente de inculpatibilidad. El informe del letrado defensor ha producido en cuantos lo escucharon comentarios de elogio, que al cronista parecen justísimos; pues el señor Barral, en la difícil prueba de ayer estuvo á la altura de su reconocida fama.

El presidente de Sala don Sebastián Aguilar pronunció el discurso resumen. Hizo resaltar las pruebas presentadas, tanto por las acusaciones como por las defensas, así como las pretensiones de ambas partes. Don Sebastián Aguilar realizó una labor imparcial y concienzuda, que puso de relieve su competencia y honorabilidad. Sin inclinarse por la defensa ni por la acusación, supo llevar al Jurado una impresión lo más exacta posible de la forma en que ocurrieron los hechos de autos. A continuación se retiraron los jurados á deliberar.

Se oyen en voz baja frases de asentimiento. ¡Bien, muy bien!

En este momento, el fiscal solicita que la causa quede para revisión; lo mismo pide el acusador privado. Mientras los magistrados deliberan, hay entre el público un momento de ansiedad. Villalba mira ansiosamente hacia sus jueces. El presidente se pone en pie y dice: —La Sala acuerda la revisión por nuevo Jurado.

Y añade una orden: —¡Despejen! El público abandona la Sala, donde el pintor Tadeo Villalba, queda llorando en el banquillo infamante.

La noticia de la revisión, al ser conocida por la multitud que se hallaba en los alrededores de la Audiencia, fué acogida con protestas. La gente comenzó á gritar ¡Viva el Jurado! ¡Viva Barral! Y cuando salió el coche conduciendo á Villalba preso, se formó alrededor del vehículo una improvisada manifestación que al grito de ¡viva el Jurado! siguió al coche hasta la salida de la plaza de San Bartolomé, en cuyo lugar se presentó un grupo de guardias, que disolvió la improvisada manifestación.

El coche partió veloz, llevando de nuevo á la cárcel al pintor Villalba. El cronista, con toda clase de respetos, ha de manifestarse contrario á la revisión acordada ayer.

No es esta ya ocasión de discutir si Tadeo Villalba es ó no culpable. La cuestión hay que tratarla en lo que tiene de depresivo para el Jurado. Si ponemos en manos de la soberanía popular la resolución de algunos problemas de justicia, ha de ser con todas sus consecuencias.

Claro es que algún recurso debe haber contra las decisiones del Jurado, representante de esa soberanía popular; pero este recurso había de desenvolverse dentro de algunas normas concretas y terminantes. Pero hoy, se deja al arbitrio de la sección de Derecho, el apreciar si ha habido ó no error en el veredicto. Y así se ven esas disparidades de criterio entre distintos tribunales. Un día se niega una revisión y mañana se acuerda otra en causa mucho menos justificada. Pero la denegada lo fué por tribunal, que sustentaba criterio distinto al de el que aceptó la otra.

Y esto, en último término, es restar valor á las decisiones del Jurado, que quedan á merced de la opinión de la sección de Derecho. Además, estas revisiones resultan completamente ineficaces, pues siempre el segundo Jurado suele ratificar el veredicto del primero.

En el caso particular que nos ocupa, nadie más que el cronista (aparte, naturalmente, de la familia de don Fernando Hernández) ha sentido más sinceramente las terribles consecuencias de la tragedia de la calle de D. Juan de Austria. El cronista se honra con la amistad del desgraciado Fernando, que no podía ser ya mejor muchacho, ni más correcto, ni más simpático, ni más generoso, ni más bueno en sentimientos. Cuantos elogios se hagan á su memoria parecerán pocos al cronista. Todo lo merecía Fernando.

El cronista quedó extrañadísimo, cuando le dijeron en la tarde del 25 de Febrero del año último, que Fernando había abofeteado al pintor Villalba. Parecía imposible que aquel joven tan pacífico, tan enemigo de pendencias, le hubiera pegado á nadie.

Peró el cronista, también era amigo de Villalba, también traía al pintor y tampoco ha podido aún comprender dadas las condiciones de carácter que tenía, cómo ni por qué inusitada aberración había cometido un hecho de la naturaleza del que realizo. No: Villalba no es un criminal; Villalba es tan incapaz de matar, como Fernando de abofetear.

Y sin embargo, los dos habían llegado adonde nadie hubiera creído. ¿Qué poder les movió? Quizá todos nos lo figuramos; quizá hayan escapado á la acción de la justicia los verdaderos causantes de la tragedia. Quizá si en el banquillo se hubieran sentado distintas personas de las que lo han ocupado, no hubiera parecido mal al pueblo la revisión de la causa. Quizá si á ese pueblo que ayer absolvió á Villalba, le preguntaran á quién quería ver en la cárcel como culpable de la muerte de Fernando, no vacilara en señalar á alguien.

Por eso el cronista se ha manifestado también en contra de la revisión que ayer se acordó. Porque el cronista considera y lamenta muy sinceramente el dolor de los respetables padres de Fernando; pero no olvida tampoco el dolor del anciano padre, de la esposa y de los hijos de Villalba, desdichado también es el infeliz pintor.

El Jurado de ayer supo interpretar la voluntad del pueblo á quien en estrados representaba. Y no hay que olvidar el triunfo enorme, rotundo é indiscutible que ayer alcanzó el gran criminalista don Juan Barral.

Triunfo que se repetirá seguramente en el próximo cuatrimestre.

UN TOGADO.

El mitin del jueves

El jueves, á la hora anunciada, tuvo lugar en el nuevo local de la Juventud de Unión Republicana el mitin anunciado para protesta de la política del maússer seguida por los gobernantés y de los asesinos de Málaga, Alicante y Noblejas.

Con una concurrencia enorme, dió principio el acto, empezando el presidente señor Vilez con unas vibrantes frases acerca del objeto de la reunión, siguiendo en el uso de la palabra los señores Guillar-Clari, Escandell, Espinosa, García Torres, Meino Conde, Vargas y Samped que en acerbados párrafos expusieron la situación actual de España y los remedios que deben implantarse, siendo muy aplaudidos.

Por el exceso de original, no hacemos esta reseña con la extensión debida, por lo que no publicamos los brillantes discursos pronunciados.

Las subsistencias

Manifestaciones del Alcalde

Al recibir ayer á los periodistas el señor Valentin manifestó que había conferenciado extensamente con el Gobernador acerca del problema del arroz. Sobre este asunto se telegrafió ayer mismo al comisario general de Abastecimientos, para que con urgencia se proceda á la tasa, antes que los molineros y cosecheros se nieguen á seguir vendiendo al precio de ahora.

El arzobispo ha citado para el domingo á la comisión de la Junta de Defensa del obrero. Iremos después de la inauguración del monumento de Pinazo á cumplimentarle. Finalmente dijo que había quedado instalado, con personal apto, el negociado de reclamaciones y peticiones de los obreros sin trabajo, según acuerdo de la Junta de protección al obrero.

Junta de Defensa del Obrero

Se recuerda á todos los obreros que tengan que inscribirse en días sucesivos para obtener trabajo y que estén asociados, será condición indispensable realizar personalmente dicha inscripción en el negociado correspondiente de la secretaría de la expresada subcomisión de Estadística de la Junta de Defensa del Obrero, siendo las horas de doce á una de la tarde.

Telegramas oficiales

El Gobernador ha recibido los siguientes telegramas: Del gobernador de Málaga: «El vapor «San José» lleva á esa 5.916 kilos aceite para Carles y compañía»

Del gobernador de Badajoz: «Correspondiendo al telegrama de Valencia de 21 de Febrero, manifiéstole que requerido el alcalde de Almedrales para que expidiera las guías correspondientes, á fin de que don José Gascón remitiera doce vagones de harina á don José Oliver de esa, dicho alcalde manifiesta que don José Gascón firmó el contrato en 1.º de Diciembre último, que en aquella población no hay trigo y harina para Levante, por haberlo adquirido la Comunidad de Labradores, para el abastecimiento de la localidad, y cuyas existencias no alcanzan, por todo lo cual me he visto imposibilitado de comparecer en su petición, como hubiera sido mi deseo.»

El problema de los azúcares

Con asistencia de gran número de representantes de gremios á quienes afecta el alza del precio de los azúcares, y bajo la presidencia de don José Valero, celebró en la tarde del jueves una reunión importantísima en Unión Gremial, para tratar del abarataamiento del azúcar.

Tras larga deliberación, en la que intervinieron todos los señores reunidos, se acordó solicitar de los gremios de otras capitales seculares las gestiones que se vienen realizando al referido objeto; convocar para breve plazo á una Asamblea magna á todos los elementos interesados en dicho asunto para adoptar aquellas medidas que se crean pertinentes, y cursar los siguientes telegramas:

«Señor Comisario general de Abastecimientos, Madrid.—Constituido Comité Unión Gremial Valencia gremios interesados azúcar, ruegan esa Comisaría dicte disposiciones impidiendo esa «iniciada que hace imposible respectivas industrias, tan dignas protección como cualquiera otra fuente riqueza nacional, exigiendo Compañía General Azucarera formule estadística probabe producción cosecha actual garantizando fijación precio máximo limitando interin salidas azúcar Canarias y Marruecos. Respectuosamente le saluda.—Por el Comité, Valero.»

«Señor don Emilio Zurano y demás componentes Comité Ejecutivo pro-abarataamiento azúcar Madrid.—Reunidos Unión Gremial Gremios afecta insostenible precio azúcar hacen suyas conclusiones ese Comité Comisaría Abastecimientos y convocan Asamblea magna elementos interesados para antes 15 corriente. Constituidos señores permanente esperamos instrucciones serán secundadas con entusiasmo. Le saluda.—Por el Comité, Valero.»

Comisiones

El Gobernador recibió ayer las siguientes comisiones: Benaguacil, presidida por don Juan Izquierdo, que le ha pedido la aprobación de un presupuesto extraordinario para obras públicas, á fin de conjurar la crisis obrera. De Carlet y de Petrés, que le han hablado de subsistencias, rogándole autorice la salida de Sagunto de varios comestibles para el abastecimiento de dichos pueblos.

Junta de Subsistencias

El Gobernador, al recibir anoche á los periodistas, manifestó que en la reunión de la Junta provincial de Subsistencias se había tratado de la cuestión del arroz, en presencia de los arroceros. Pendiente la resolución de este asunto de la tasa nacional que ha de fijar la Comisaría general de Abastecimientos, lo que se espera de un momento á otro, continuarán las cosas como están en la capital, es decir que se venderá arroz al precio de tasa en los mercados. Se trató también de los carbones: los mirantes para fijar la tasa, y el vegetal para fijarla también definitivamente. La Junta ha demorado la fijación de la tasa sobre este combustible, pues antes, y con arreglo á un decreto de Fomento, han de dictaminar como ponentes el ingeniero de la División de ferrocarriles y el interventor del Estado, quienes estudiarán lo referente al transporte de



Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

Table with columns for 'Cambio precedente' and 'Cambio de hoy' for various financial instruments like 'Amortizable 4 por 100'.

Lotería Nacional PREMIOS MAYORES

Table listing lottery prizes in pesetas for different categories like 'Con 100.000 pesetas' and 'Con 50.000 pesetas'.

Con 100.000 pesetas

Table listing lottery numbers for the 100,000 peseta category.

Con 50.000 pesetas

Table listing lottery numbers for the 50,000 peseta category.

Con 20.000 pesetas

Table listing lottery numbers for the 20,000 peseta category.

Con 10.000 pesetas

Table listing lottery numbers for the 10,000 peseta category.

Con 5.000 pesetas

Table listing lottery numbers for the 5,000 peseta category.

Con 2.000 pesetas

Table listing lottery numbers for the 2,000 peseta category.

Con 1.000 pesetas

Table listing lottery numbers for the 1,000 peseta category.

Table with columns for 'DIECIOCHO MIL', 'DIECINUEVE MIL', 'VEINTE MIL', etc., listing lottery numbers.

Table with columns for 'VEINTIUNO MIL', 'VEINTIDOS MIL', 'VEINTITRES MIL', etc., listing lottery numbers.

Table with columns for 'VEINTICUATRO MIL', 'VEINTICINCO MIL', 'VEINTISEIS MIL', etc., listing lottery numbers.

Table with columns for 'VEINTISIETE MIL', 'VEINTIOCHO MIL', 'VEINTINUEVE MIL', etc., listing lottery numbers.

Table with columns for 'TREINTA Y UNO MIL', 'TREINTA Y DOS MIL', 'TREINTA Y TRES MIL', etc., listing lottery numbers.

Table with columns for 'TREINTA Y CUATRO MIL', 'TREINTA Y CINCO MIL', 'TREINTA Y SEIS MIL', etc., listing lottery numbers.

Table with columns for 'TREINTA Y SEIS MIL', 'TREINTA Y SEIS MIL', 'TREINTA Y SEIS MIL', etc., listing lottery numbers.

Table with columns for 'CUARENTA MIL', 'CUARENTA Y UN MIL', 'CUARENTA Y DOS MIL', etc., listing lottery numbers.

Table with columns for 'CUARENTA Y TRES MIL', 'CUARENTA Y CUATRO MIL', 'CUARENTA Y CINCO MIL', etc., listing lottery numbers.

Table with columns for 'CUARENTA Y CINCO MIL', 'CUARENTA Y CINCO MIL', 'CUARENTA Y CINCO MIL', etc., listing lottery numbers.

Nota política. Los conservadores pidieron al Gobierno que les fueran reservados los mismos puestos que tenían en la anterior legislatura...

Sobre la Nota. El señor Villanueva ha hecho constar que no era cierto que hubiera conferenciado con el señor García Prieto sobre la Nota del torpedero del «Giralda»...

Lo que dice García Prieto. El jefe del Gobierno, al recibir a los periodistas, les dijo: «En palacio estuvieron varios ministros, con objeto de poner a la sanción del monarca los decretos acordados en el Consejo del mísero»...

Firma de Guerra. La firma hoy ha sido: Concediendo la cruz blanca del Mérito Militar al coronel retirado don Vicente García Pérez...

El arroz valenciano. La comisión de la Cámara Arrocera, que se encuentra en Madrid, ha visitado al ministro de Marina, para protestar de que no se consienta exportar el arroz...

De Marina. Han sido firmados los siguientes decretos: Ascendiendo al empleo inmediato al capitán de navío don Juan Rochi, capellán mayor señor Rojas, capellán primero señor Catalán y segundo señor Sánchez...

Más firma. Don Alfonso firmó, además de los decretos comunicados anteriormente, los siguientes: De Gracia y Justicia.—Suministro de provisiones por administración, con destino a los reclusos de Ocaña...

La «Gaceta». Publica hoy: Circular a los gobernadores de provincias para que se organicen, cumpliendo órdenes del ministerio de la Guerra, Juntas que faciliten los terrenos y campos con destino a maniobras y escuelas prácticas...

Huelga aplazada.-Reyerta. Cartagena.—Ha sido aplazada indefinidamente la proyectada huelga de obreros mineros. A la salida del arsenal rieron dos obreros, cruzándose entre ambos varios disparos de arma de fuego, sin consecuencias...

De Hacienda. El ministro de Hacienda ha manifestado que resultaban inexactas las apreciaciones de algunos periódicos sobre la gasolina y el trigo, al calificar de ineficaces las órdenes dadas sobre la exportación e importación...

Pidiendo salga el arroz de la provincia. Una comisión de la Cámara de Comercio de Valencia ha visitado a Amalio Jimeno para comunicarle el descontento que ha producido en dicha Cámara la medida tomada por la Junta de Subsistencias prohibiendo la salida del arroz de aquí...

La frescura de un ministro. Amalio Jimeno, hablando sobre la reclamación que se formulará a Alemania por el torpedero del «Giralda», ha manifestado que hay mucha fantasía en cuanto se afirma, «Dijo que los ministros están todos de perfecto acuerdo y terminó diciendo: «No pasará nada»...

Nuevo académico. La Academia de Ciencias Políticas y Morales ha elegido académico de número al ex ministro de Gracia y Justicia, Burgos Mazo, quien ha recibido muchas felicitaciones. Estreno.-Romanones. En el teatro Cómico se ha estrenado la zarzuela «El viaje de los pinzones», original de Carlos Larra y Francisco Lezano, música de los maestros Quisilant y Abadía...

Los regionalistas, chasqueados. Coruña.—Los regionalistas compraron por 20 mil duros la propiedad del periódico «El Noroeste», pero el director y todo el personal de redacción, administración y talleres, disconformes con el regionalismo, han acordado hacer otro periódico. La opinión ha acogido con entusiasmo la idea...

Lerroux. Córdoba.—Lerroux marchó a Pozoblanco, para pronunciar un discurso en un mitin electoral. Se ha negado a hacer declaraciones. Las subestancias en Alicante. Alicante.—La normalidad es completa. El alcalde y los concejales visitaron a las familias de las víctimas en los últimos sucesos, entregándoles las cantidades recaudadas en diferentes suscripciones...

Detenido por un submarino. Santander.—Ha llegado el vapor «Santa Pola». Frente a Oporio lo detuvo un submarino alemán, que revisó la documentación, permitiéndole continuar. Sin carbón ni carne. Palencia.—Hoy se careció aquí absolutamente de carbón. En las expendedorías no tienen ni un kilo. El conflicto es enorme...

El carbón. El director general de Obras públicas ha manifestado hoy a los periodistas que continuaba hoy la extracción y facturación de carbones. La recaudación. En el mes de Enero se han recaudado 73.690.257 pesetas. Comparándola con la recaudación de igual mes del año anterior, arroja un aumento de 2.358.074 pesetas...

El presupuesto del Congreso. El presupuesto del Congreso se ha saldado con superávit. Esto ha permitido conceder gratificación extraordinaria a todo el personal. En breve se anunciarán oposiciones para dos plazas de taquígrafos del Congreso. Pidiendo la tasa del arroz. Una comisión de arroceros de Valencia ha visitado al Comisario de Abastecimientos pidiendo se establezca la tasa con carácter general...

De la guerra. Comunicado oficial francés. París.—Nuestros destacamentos han llevado a cabo con éxito varias incursiones en las posiciones enemigas de la región de Nicupar, al Sudeste de Reims. Cogimos prisioneros y una ametralladora. En la región Nordjette de Fliry, un numeroso grupo que intentaba acercarse a nuestras líneas fué rechazado por nuestro fuego...

Comunicado oficial italiano. Roma.—Después de repetidos e inútiles esfuerzos para recuperar el terreno perdido en el sector de Gasso Rosso, el enemigo comenzó durante la mañana de ayer una acción más intensa para arrojarnos del monte Valbella, pero no lo consiguió.

Los asaltantes, gracias a un terrible fuego de barrera, muy rápido, fueron obligados a repliegarse a sus posiciones de salida, antes de haber llegado a las nuestras. En el resto del frente, la acción de la artillería fué intensa en el valle Gindicario. Las fuerzas enemigas que se acercaban a Osane, fueron rechazadas con granadas de mano...

Importantes declaraciones de Clemenceau. París.—Clemenceau ha declarado que la guerra durará aún, a menos de que Alemania se despierte. Si el militarismo prusiano continúa siendo dueño de Alemania, entonces estaremos dispuestos a sufrir su choque, y responderemos tan formidable y poderosamente que esta guerra será la última. El mundo debe librarse de esta peste. Deseo y espero ver antes de morir a Francia firmar su propia paz...

Las huelgas en Alemania. Berna.—Las autoridades alemanas empiezan a tomar serias medidas contra los jefes de la huelga. Más de 30 personas, que han dirigido el movimiento, han sido llevadas para el servicio militar. Berlín.—La huelga se ha extendido ayer en la región de Neuenheim. Han sido prohibidos en Berlín mítines huelguistas al aire libre. La policía se enteró de que los huelguistas se reunirían en el edificio de la Unión Mercantil, y prohibió la reunión...

Cómo atacaron París los aeroplanos boches. París.—El plan del enemigo al realizar el raid, fué el siguiente: Llegaron los aeroplanos en cuatro grupos. El primero que llegó a media noche, debía trazar el camino y escoger los objetivos, provocando incendios con las bombas incendiarias. En este grupo inicial y director iban dos oficiales del gran cuartel general alemán, encargados del mando de la incursión. Los tres grupos siguientes entraron en acción escalonados, por intervalos de 20 minutos de uno a otro...

Los submarinos en nuestras costas. Cádiz.—Los tripulantes de los pesqueros llegados procedentes de las costas de Marruecos dicen que no ven tantos submarinos como antes. Detenido por un submarino. Santander.—Ha llegado el vapor «Santa Pola». Frente a Oporio lo detuvo un submarino alemán, que revisó la documentación, permitiéndole continuar. Sin carbón ni carne. Palencia.—Hoy se careció aquí absolutamente de carbón. En las expendedorías no tienen ni un kilo. El conflicto es enorme...

Detalles del raid sobre París. París.—Cuatro escuadrillas enemigas franquearon las líneas al Norte de Compiègne y llegaron sobre París, volando a una altura muy elevada, a causa de la transparencia de la atmósfera. Se aproximaron a la urbe por el lado Nordeste, lanzando sucesivamente proyectiles sobre varios arrabales y luego, volando sobre París, especialmente sobre la orilla derecha, donde en algunos instantes lanzaron la casi totalidad de bombas, causando numerosas víctimas, especialmente mujeres y niños...

Detalles del raid sobre París. París.—Cuatro escuadrillas enemigas franquearon las líneas al Norte de Compiègne y llegaron sobre París, volando a una altura muy elevada, a causa de la transparencia de la atmósfera. Se aproximaron a la urbe por el lado Nordeste, lanzando sucesivamente proyectiles sobre varios arrabales y luego, volando sobre París, especialmente sobre la orilla derecha, donde en algunos instantes lanzaron la casi totalidad de bombas, causando numerosas víctimas, especialmente mujeres y niños...

Detalles del raid sobre París. París.—Cuatro escuadrillas enemigas franquearon las líneas al Norte de Compiègne y llegaron sobre París, volando a una altura muy elevada, a causa de la transparencia de la atmósfera. Se aproximaron a la urbe por el lado Nordeste, lanzando sucesivamente proyectiles sobre varios arrabales y luego, volando sobre París, especialmente sobre la orilla derecha, donde en algunos instantes lanzaron la casi totalidad de bombas, causando numerosas víctimas, especialmente mujeres y niños...

Detalles del raid sobre París. París.—Cuatro escuadrillas enemigas franquearon las líneas al Norte de Compiègne y llegaron sobre París, volando a una altura muy elevada, a causa de la transparencia de la atmósfera. Se aproximaron a la urbe por el lado Nordeste, lanzando sucesivamente proyectiles sobre varios arrabales y luego, volando sobre París, especialmente sobre la orilla derecha, donde en algunos instantes lanzaron la casi totalidad de bombas, causando numerosas víctimas, especialmente mujeres y niños...

Detalles del raid sobre París. París.—Cuatro escuadrillas enemigas franquearon las líneas al Norte de Compiègne y llegaron sobre París, volando a una altura muy elevada, a causa de la transparencia de la atmósfera. Se aproximaron a la urbe por el lado Nordeste, lanzando sucesivamente proyectiles sobre varios arrabales y luego, volando sobre París, especialmente sobre la orilla derecha, donde en algunos instantes lanzaron la casi totalidad de bombas, causando numerosas víctimas, especialmente mujeres y niños...

Las explosiones produjeron varios amagos de incendio debidos a la ruptura de cañerías del gas. M. Poincaré, mientras comprobaba la importancia de los desperfectos, se interesó personalmente por la situación de las familias de las víctimas, dando órdenes para que se ayude inmediatamente a las que se encuentren necesitadas. La población conservó su sangre fría y ni en los barrios más castigados se notó pánico. Los parisienses, asociándose con Clemenceau a las numerosas manifestaciones de que Poincaré fué objeto, prodigaron a Clemenceau las más calurosas muestras de confianza...

Comunicado oficial inglés. Londres.—Un raid intentado por el enemigo, anoche, al Oeste de Arleux, Goix y Llévras lo rechazamos con éxito. La artillería enemiga ha mostrado alguna actividad durante la noche en las inmediaciones de Gouvaumont y Lens. Ayer, protegido por la densa niebla, el enemigo ejecutó un raid en uno de nuestros puestos de las inmediaciones del ferrocarril de Ipres. Perdidos algunos soldados. Otro destacamento enemigo intentó en las primeras horas de la noche aproximarse a nuestras posiciones al Oeste de Geluvelt, y lo derrotamos en diversos puntos, aprisionando 171 hombres, incluso cuatro oficiales, siete ametralladoras y tres morteros de trinchera.

Detalles de las huelgas alemanas. Berna.—Las noticias referentes a las huelgas de Alemania son objeto de rigurosísima censura. En Casel, en una reunión sindicalista, se acordó extender el movimiento a todas las fábricas de guerra; los huelguistas se elevarán a 20.000. En Dantzig holgaban el domingo 46.000 obreros de las fábricas. En Hamburgo, los huelguistas suman 20 mil. Se les ha amenazado con que si no vuelven al trabajo, se les alistarán para enviarlos al frente. Los grupos intentaron llegar a la populosa Göttrach de Meabit, pero los rechazó la policía, resultando dos agentes muertos y seis huelguistas heridos. Otras manifestaciones las disolvió la policía. Se ignora los propósitos del Comité Social Demócrata mayorista. El Gobierno se muestra dispuesto a ahogar en sangre el movimiento.

Comunicado francés. París.—Nada que señalar, aparte del cañoneo habitual en la mayor parte del frente. La noche antepasada las escuadrillas de bombardeo francesas, lanzaron bombas y proyectiles de grueso calibre sobre los aeródromos de donde partieron los aviones alemanes que han volado sobre París. Nuestros aparatos obtuvieron buenos resultados y todos regresaron indemnes.

DE ESPAÑA. La reclamación por el «Giralda». Amalio Jimeno visitó a Romanones, conferenciando más de una hora. Le informó de todo cuanto se relaciona con la reclamación de España por el torpedero del «Giralda», tanto del relato que han hecho los tripulantes, como de los acuerdos del último Consejo y de los términos en que García Prieto redactará la protesta. Romanones hizo algunas observaciones y después, Jimeno visitó a García Prieto para transmitirle para que las tenga presente en la redacción del documento. Es probable que la Nota pueda enviarse a primeros de la semana próxima. Si el Consejo de mañana estimara conveniente alguna modificación, el documento no se cursará hasta el jueves. Villanueva ha manifestado que aunque oficialmente nada sabe, creía que la Nota sería enérgica, pero no como algunos suponían para amenazar con la ruptura con Alemania.

Las juntas de defensa. Dice «El Ejército Español» que esta tarde se reunió la Junta de Defensa de infantaría. Por la noche se reunieron todas las juntas para tratar de determinados extremos de la carta que publica el coronel Márquez. No se admite la reuncia a Pallarés. El directorio de la Alianza de las Izquierdas se ve obligado a manifestar que mantiene en la candidatura de Madrid al honrado Menéndez Pallarés por estar convencido de que interpreta la voluntad del pueblo. Si después de la elección, Pallarés renuncia, lo sentirán, pero le habrán rendido el merecido homenaje. Hacia la tasa del trigo. El comisario de Abastecimientos ha celebrado una conferencia con los harineros de Castilla para tratar de la tasa del trigo y harinas. Silvea ha quedado bien impresionado de la actitud de los fabricantes de harinas. Se establecerá un régimen provisional en un plazo que no excederá de 15 días durante el cual no se elevará el precio del pan y se dará todo su peso. Otros estrenos. En Eslava se ha estrenado el entremés del periodista Miguel Portolés, «La del alba sería». En el teatro de la Princesa se ha estrenado el drama «Estracilla», original de Ortega Munilla. Fué acogido torpemente. A. BERRANO.

Sigue la información en la cuarta plana

TEATROS

PRINCESA

Beneficio de Laura Blasco

Ayer se celebró en este teatro el beneficio de la simpática tiple cómica Laura Blasco...

Tiene Laura Blasco, aparte de una gratitud que le permite dar toda su justicia al papel interpretado...

Con toda sinceridad felicitamos a Laura Blasco por el éxito de su campaña artística en la presente temporada...

QUESTIONES OBRERAS

A LOS OBREROS CONSTRUCTORES DE COCHES Y SIMILARES DE VALENCIA.—La sociedad obrera constructora de coches y similares de Zaragoza...

CALDEREROS EN COBRE.—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las diez de la misma para tratar asuntos interesantes...

CALDEREROS DE MAQUINAS.—Se convoca a todos los caldereros en hierro a junta general extraordinaria para mañana...

SOCIEDAD MARITIMA LA DEFENSA.—Esta sociedad celebrará junta general mañana a las diez de la misma para tratar sobre la marcha de la sociedad...

LITOGRAFOS.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana, en su domicilio social a las diez de la misma...

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Celebrará junta general reglamentaria mañana a las diez de la misma...

AVANTE.—Por no venir a un acuerdo la comisión de trabajo de esta sociedad con el dueño del café Teatro Principal...

A LOS OBREROS TINTOREROS.—Se convoca a todos los obreros tintoreros de Valencia a una reunión extraordinaria que se celebrará mañana a las nueve y media de la misma...

OBROEROS CARPINTEROS.—Se celebra a junta general extraordinaria para socios y no socios, en la cual se tratará de la contestación de los patronos hecha a esta sociedad...

VENDEDORES DE PERIODICOS.—La junta directiva de la sociedad de vendedores de periódicos «El Progreso» ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, Joaquín Granados; vice, Antonio Pla; secretario, Manuel Jiménez; vice, Severino Caamaño; tesorero, Ramón Peña; contador, Segundo Gómez; vocales: Francisco Herrero, Matías Donato, Rafael Pons, Pascual Vidagán, Vicente García.

ATENEEO MERCANTIL

Carnaval de 1918

La comisión de Fiestas del Ateneo Mercantil ha acordado celebrar siete grandes bailes de máscaras durante el Carnaval...

Se advierte a los socios que la entrada en el teatro será por medio de pase personal e intransferible.

A los señores abonados a palcos en el año anterior, se les reservará el derecho adquirido, a cuyo efecto se servirán dar la oportuna conformidad en secretaría hasta el 6 del próximo mes...

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 29 de Enero MANCHESTER De Rowland Clark de la casa The North of England Fruit Brokers Ltd.

9.600 cajas naranja por vapor «Villasandino» muchas segunda y tercera condición sanas; mayoría rejiradas; pocas vendidas.

NARANJA Primera condición: 420, de 70 a 75. 714, de 97 a 120. Segunda condición: 420, de 56 a 70. 714, de 80 a 95. Tercera condición: 420, de 55 a 60. 714, de 75 a 81.

Las que quedan se venderán la semana próxima. CEBOLLA 9.500 cajas mayoría cuarta condición flojas

4s., de 33 a 43. 5s., de 35 a 50. Precios según condición. De A. P. Thompson de la casa J. Goodwin.

NARANJA Ofrecidas 9.600 cajas mayoría s...

gunda y tercera condición. Primera condición retiradas en su mayoría. Primera condición: 420, de 70 a 75. 714, de 97 a 120. Segunda condición: 420, de 56 a 70. 714, de 80 a 95. Tercera condición: 420, de 55 a 60. 714, de 75 a 81. Resto para la próxima semana.

CEBOLLA Vendidas unas 9.500 cajas mayoría en condición defectuosa. 4s., de 33 a 43. 5s., de 35 a 50. Precios según condición.

De Tomás Winstanley de la casa The Manchester Fruit Broker Ltd.

NARANJA Ofrecidas 9.600 cajas. Muchas en segunda y tercera condición. Mayoría de las en primera condición retenidas.

Primera condición: 420, de 70 a 75. 714, de 97 a 120. Segunda condición: 420, de 56 a 70. 714, de 80 a 95. Tercera condición: 420, de 55 a 60. 714, de 75 a 81. Retenidos restos hasta la próxima semana.

CEBOLLA Ofrecidas 9.500 cajas. Mayoría en condición floja. 4s., de 33 a 43. 5s., de 35 a 50. Precios según condición.

PRO-MODISTAS-SASTRESAS Cumpliendo los acuerdos de la asamblea

celebrada el domingo último, invitamos a todas las obreras que simpatizan con esta nueva sociedad para que asistan a la reunión que se verificará mañana domingo, a las cuatro en punto de la tarde...

Del seno de la Asamblea ha quedado constituida provisionalmente una comisión de obreras que en unión de esta comisión activa los trabajos para su organización.

Se saca a concurso la plaza de consejero de esta sociedad, teniendo derecho los concursantes a presentar las solicitudes hasta el día 8 del presente mes.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la secretaría de dicho casino, desde las 10 hasta las 22 horas, todos los días.—La comisión.

SUCESOS SIGUEN LOS ROBOS.

En la casa de comidas que en la calle del Grabador Selma, número 15 posee don Vicente Alejos París han penetrado ladrones llevándose 50 pesetas, una escopeta, un reloj y tres bombillas eléctricas.

En los depósitos de hulla que ya Compañía del Norte tiene establecidos en el Grao desde hace unos dos o tres meses venían notándose frecuentes sustracciones.

Hoy la guardia civil del Puerto ha lo-

grado capturar a los autores que se llaman José Sanchis Ballester, Ramón Soriano y Eusebio Castellán Estuniga, poniéndolos a disposición del juzgado de guardia el que ha ordenado el ingreso en la cárcel, no sólo de los ladrones sino del que les compraba el carbón robado, un individuo llamado Francisco Jordán y Jordán.

A bordo del vapor «Jorge Juan» han llegado Gregoria Cabeza Villanueva, casada, de 31 años, domiciliada en Barcelona, herida de arma de fuego en el muslo derecho y José Garrigós Alcaraz, de 12 años, también herido de bala en el muslo derecho...

Los heridos han sido atendidos en la Casa de Socorro del Puerto, siendo su estado calificado de pronóstico reservado e ingresando el agresor en la Cárcel Modelo.

Noticias teatrales TEATRO APOLO

Hoy tarde y noche se repetrá el mismo programa del beneficio de Adelia Lullá, en donde esta genial artista luce sus facultades, lo que hacen brille como una de las primeras estrellas de variedades.

No dudamos se verá el teatro tan concurrido como lo estuvo anoche que se agotaron por completo las localidades.

Tauromaquia Para mañana

Para mañana se prepara en nuestro circo tauromo una bonita y variada función, en la que el arrojado e intrépido capitán Cerrará su ascensión en el majestuoso globo «Ciudad de Valencia».

Completarán el programa cinco chistosas y

graciosas parronimias, que serán la risa del público. Para tan variada función sólo regirán los precios de costumbre.

Publicaciones «La Novela Corta»

Es digno de adquirirse el número corriente de «La Novela Corta».

Constituye un homenaje a la insigne escritora doña Cecilia Böhl de Faber y Larrea, conocida con el pseudónimo de Fernán Caballero, y publica su hermosa novela titulada «La Gaviotas».

Es una genial producción que debe ser conocida por su estilo pintoresco y regocijante.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES CASINO «EL AVANCE».—Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará una gran velada literario-musical a la que se invita a los señores socios asistan con sus familias.—El secretario, Vicente Dubón.

CENTRO REPUBLICANO «EL FARO».—Celebrará baile familiar mañana, de nueve y media noche a una de la madrugada en su domicilio social, Escalante, 6.

CIRCULO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2).—Celebrará baile familiar, mañana, amenizado por una banda de música de 9,30 a una de la madrugada.

CASINO REPUBLICANO DEL CAMINO DE ALGIROS.—Se convoca a junta general con carácter de urgente, para mañana a las cuatro de la tarde, para tratar de los bailes de Carnaval.

Por la noche celebrará un baile familiar de nueve y media a doce y media.—El secretario, V. Genovés.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA (Cerrajerros, 21, principal).—Celebrará el do-

mingo baile familiar, de diez a una de la madrugada. No podrá entrar en el salón el socio que no presente el pase del corriente mes.

CASINO REPUBLICANO LA LUCHA.—Celebrará baile familiar mañana, de nueve y media a una de la madrugada.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA DEL PUERTO (Calle de los Angeles, 24, 1.º).—Se convoca a los ciudadanos que integran la comisión artística nombrada para los bailes de Carnaval para tratar sobre dichos festejos para hoy sábado, a las nueve de la noche.

SOCIEDAD MUTUA DE EMPLEADOS DE ESCRITORIO.—Celebrará baile extraordinario, imitación a los de Carnaval, mañana, a las diez de la noche.

Quedan invitados todos los señores socios y sus familias. SOCIEDAD CORAL EL MICALET.—Celebrará esta noche, de once a tres de la madrugada, el primer baile de máscaras de la temporada, amenizado por una brillante banda de música.

Los señores socios podrán retirar los pases en la secretaría de la sociedad. CENTRO INSTRUCTIVO DE UNION REPUBLICANA DEL DISTRITO DE LA MISERICORDIA.—Este centro celebrará mañana un gran baile familiar, de diez a una de la madrugada, el cual será amenizado por una brillante banda.

Hombres

Estos de energía nerviosa-muscular, los impotentes, gastados por abusos de venas, solitarios, alcoholistas, pesares, estufos, etc., viejos sin años, recibirán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso exterior. Los medicamentos al interior, si son débiles, atropazan el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 14; Gimbr, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la «impotencia», pídase gratis el «Gráfico Actual» de la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes 4 Febrero, a las seis en punto de la tarde, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz y Sevilla.

REUMA-GOTA. Curación pronta y radical, según certificado de médicos alemanes, franceses y españoles, con ANTI UNICO WEISS. El doctor Cuervo, Laureado con el GRAN PREMIO, Exposición Milán, 1916. Venta: Farmacias, droguerías, condes específicos. En Valencia: Hijos de Blas Cuervo, Mercado, 71, G. Contar y compañía. No hay un solo caso que no cure Clásica, Cálculos, Cólicos Nefríticos.

REUMATICOS. Si queréis curaros de tan molesta enfermedad EMPLEAD EL PREPARADO ENEBROL. pues no se ha dado un solo caso que no haya curado en cuatro días por crónico y agudo que haya sido. De venta en las principales farmacias y droguerías. Despacho general: A. GAMIR, San Fernando, 34, Valencia.

Acordones superiores. Los habrán en la fábrica de Rafael Torrea, calle Durocortina, 3 (junto a la cantinera de El Sol), y en el número 8, rincón. Valencia. En la misma casa se componen acordones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Lluvias y plantaciones. Es un deber de todo propietario o colono el aprovechar la buena sazón de las tierras para hacer sus plantaciones de ARBOLES FRUTALES: Almendros, albaricqueros, ciruelos, perales, manzanos, melocotoneros, etc., etc. Arboles formados y variedades seleccionadas. Panteles para repoblación de montes; plantas y arbustos para adornos de jardines. SIEMBRAS de alfalfa extraordinaria y REMOLACHAS forrajeras de fabuloso rendimiento. Precios muy económicos y catálogos ilustrados gratis a quien los pida. E. Veyrat Hermanos HORTICULTORES. Camino de Algirós, 13 y Sucursal: calle del Mar, 16, Valencia.

CASA PAMPLO ROS, VIDAL Y ESCRICH. Liquidación por disolución de sociedad. La semana próxima, última de liquidación de los géneros de invierno, se dedican el viernes y sábado de la misma, a la venta de retales. Al día siguiente de los carnavales empezará la liquidación de los géneros de verano.

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE. indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, hernias, escrófulas, varices, erisipelas, y especiales de la mujer, etc. DEPÓSITO: JARDINES, 13, MADRID.

LO MEJOR TOSFERÓN PARA LA TOS. JARABE: Combate las toses rebeldes, asma, catarros, etcétera. GOTAS: Cura ó modifica la TOS FEMINA y toses de los niños. Preparado por el farmacéutico G. Alvarez Romero. SU USO ES LA MEJOR RECOMENDACIÓN DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Grabadores. En metales, se necesitan en los talleres de casa Añado. Calle Cerrajerros, 4. Agentes. Se solicitan con buena comisión. Precias ser conocedor del comercio y estar impuesto en seguros. Múltip presentarse sin estos antecedentes y buenas referencias. Razón: Moro Zañ, 1, bajo.

Almoneda Salón de limpiabotas HISPANO. Abono para diez servicios: UNA peseta. Calle del Poeta Querol, número 22. (Frente al café de la Hispania).

Material eléctrico PARA INSTALACIONES ELÉCTRICAS GUILLERMO E. BARTLE. Cirilo Amorós, 18, Teléfono núm. 1 Valencia. Tendráis apetito, robustez, salud. SI TOMAIS LA...

DINERO SOLUCIÓN CASES. Se facilita con garantías de pagadas de Casas de Préstamos y Monte de Piedad; para más informes dirigirse, calle del Grabador Esteve, número 11 entresuelo, de 4 a 6 de la tarde. Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buena salida en la tuberculosis, escrofulosis, raquitismo, y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías.